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Bakgrund & Genomförande



Enkätfabriken har för Trafikkontoret i 

Stockholms Stad räkning genomfört en 

undersökning gentemot personers 

uppfattning om utvalda tillfälliga 

sommarplatser. I syfte att utvärdera hur 

platserna upplevdes gjordes en 

undersökning bland besökare till de 

tillfälliga platserna samt näringsidkare i 

närheten av platsen. 

Undersökning

Bakgrund

Utvalda platser:

• Gustav Adolfs torg

• Ingmar Bergmans gata

• Strandvägens kaj

• Norrtullsgatan

• Malmskillnadsgatan inklusive 

Jakobsbergsgatan

• Liljeholms-torget

• David Helldéns torg



Målgrupp Antal svar

På plats-intervjuer
Boende och 

besökande
404

Telefonintervjuer Näringsidkare 90

Totalt: 494

Undersökningen är en kvalitativ 

undersökning bestående av både 

telefonintervjuer och på plats-intervjuer. 

Totalt genomfördes 404 på plats-

intervjuer samt intervjuades totalt 90 

näringsidkare.

Insamling

Genomförande



Resultat – på plats-intervjuer



29%

24%

18%

28%

0% 10% 20% 30% 40%

Varje dag

Varje vecka

Varje månad

Mer sällan

Hur ofta är du på platsen den här 
tiden på året?

Bakgrundsinformation

Total
Gustav Adolfs 

torg

Ingmar Berg-

mans gata

Strandvägens 

kaj
Norrtullsgatan

Malmskillnads

gatan*

Liljeholms-

torget

David Helldéns 

torg

Varje dag 29% 19% 18% 12% 40% 41% 30% 52%

Varje vecka 24% 20% 25% 19% 30% 12% 36% 31%

Varje månad 18% 24% 28% 33% 7% 12% 14% 10%

Mer sällan 28% 37% 30% 35% 23% 35% 21% 7%

Antal svar 402 54 61 57 60 68 73 29

*inkl. Jakobsbergsgatan. 



7%

22%

24%

23%

18%

4%

1%

0% 10% 20% 30%

Uträtta ärende

Boende i området

Vistas/umgås på platsen

Bara förbipasserande

Arbetar i området

Går i skolan eller studerar i
området

Annat

Vad är din anknytning till 
området/platsen?

Bakgrundsinformation

Total
Gustav Adolfs 

torg

Ingmar Berg-

mans gata

Strandvägens 

kaj
Norrtullsgatan

Malmskillnads

gatan*

Liljeholms-

torget

David Helldéns 

torg

Uträtta ärende 7% 4% 15% 2% 10% 4% 7% 10%

Boende i området 22% 17% 21% 12% 37% 3% 30% 48%

Vistas/umgås på 

platsen
24% 19% 25% 47% 7% 22% 32% 10%

Bara 

förbipasserande
23% 38% 31% 32% 15% 19% 14% 10%

Arbetar i området 18% 17% 7% 7% 17% 51% 11% 14%

Går i skolan eller 

studerar i området
4% 6% 2% 0% 13% 1% 5% 3%

Annat 1% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 3%

Antal svar 402 53 61 57 60 69 73 29

*inkl. Jakobsbergsgatan. 

Annat:
• Bor i närheten i 

Hornstull

• Är här så sällan 

så varje tillfälle 

är unikt

• Kyrka



75%

25%

Ja, känner till Nej, känner inte till

Känner du till att Stockholms stad brukar 

göra om platser med tillfälliga åtgärder som 

sommargator, sommartorg, sommarkajer 

och pop-up parker?

Total
Gustav Adolfs 

torg

Ingmar Berg-

mans gata

Strandvägens 

kaj
Norrtullsgatan

Malmskillnads

gatan*

Liljeholms-

torget

David Helldéns 

torg

Ja, känner till 75% 76% 83% 84% 66% 72% 75% 59%

Nej, känner inte 

till
25% 24% 17% 16% 34% 28% 25% 41%

Antal svar 403 54 60 57 61 69 73 29

*inkl. Jakobsbergsgatan. 



Vad anser du om arbetssättet med tillfälliga åtgärder?

Total
Gustav Adolfs 

torg

Ingmar Berg-

mans gata

Strandvägens 

kaj
Norrtullsgatan

Malmskillnads

gatan*

Liljeholms-

torget

David Helldéns 

torg

Mycket bra 55% 65% 53% 67% 39% 71% 38% 59%

Ganska Bra 28% 22% 15% 27% 42% 23% 38% 31%

Varken bra eller 

dåligt
12% 10% 25% 4% 14% 6% 17% 7%

Ganska dåligt 3% 2% 5% 0% 4% 0% 6% 3%

Mycket dåligt 1% 0% 2% 2% 2% 0% 2% 0%

Antal svar 403 53 61 57 61 69 73 29

*inkl. Jakobsbergsgatan. 

1%

3% 12% 28% 55%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket dåligt Ganska dåligt Varken bra eller dåligt Ganska Bra Mycket bra

Vet inte:

6%



2%

5%

7%

6%

31%

31%

41%

54%

67%

64%

52%

40%

0% 50% 100%

Planteringar (träd, blommor)

Plats för vistelse (bänkar etc)

Plats för gående

Plats för uteserveringar /
marknadsstånd

Sämre nu Samma som förut Bättre nu

På vilket sätt tycker du att platsen 
förändrats av de tillfälliga 
åtgärderna i år?

Total
Gustav Adolfs 

torg

Ingmar Berg-

mans gata

Strandvägens 

kaj
Norrtullsgatan

Malmskillnads

gatan*

Liljeholms-

torget

David Helldéns 

torg

Planteringar (träd, 

blommor)
64% 58% 76% 54% 67% 71% 51% 81%

Plats för vistelse 

(bänkar etc)
59% 22% 64% 63% 66% 75% 44% 81%

Plats för gående 45% 33% 35% 70% 53% 69% 22% 11%

Plats för 

uteserveringar / 

marknadsstånd

34% 15% 35% 30% 30% 63% 28% 29%

Lägsta antal svar 397 52 60 57 60 67 72 28

*inkl. Jakobsbergsgatan. 

Nettoförbättring (procent ”bättre nu” minus procent ”sämre nu”)

Vet inte:

10%

8%

7%

17%



14%

10%

13%

45%

58%

42%

49%

52%

28%

48%

38%

3%

0% 50% 100%

Plats för aktivitet (idrott, lek
etc.)

Plats för cyklister, inklusive
elsparkcykel

Cykelparkering

Bilparkering

Sämre nu Samma som förut Bättre nu

Total
Gustav Adolfs 

torg

Ingmar Berg-

mans gata

Strandvägens 

kaj
Norrtullsgatan

Malmskillnads

gatan*

Liljeholms-

torget

David Helldéns 

torg

Plats för aktivitet 

(idrott, lek etc.)
15% -3% -10% 18% 5% 48% 19% 22%

Plats för cyklister, 

inklusive 

elsparkcykel

38% 27% 49% 62% 21% 55% 23% 5%

Cykelparkering 25% 32% 57% 14% 17% 63% -9% -31%

Bilparkering -42% -36% -40% -38% -53% - - -

Lägsta antal svar 233 54 60 57 58 0 0 0

*inkl. Jakobsbergsgatan. 

Nettoförbättring (procent ”bättre nu” minus procent ”sämre nu”)

Vet inte:

35%

16%

26%

38%

På vilket sätt tycker du att platsen 
förändrats av de tillfälliga 
åtgärderna i år?



Hur väl instämmer du på följande?

Total
Gustav Adolfs 

torg

Ingmar Berg-

mans gata

Strandvägens 

kaj
Norrtullsgatan

Malmskillnads

gatan*

Liljeholms-

torget

David Helldéns 

torg

På dagtid är detta en 

trygg plats
4,6 4,8 4,6 4,9 4,7 4,6 4,5 4,3

På kvällstid är detta 

en trygg plats
3,7 3,8 3,5 4,3 3,7 3,8 3,5 3,1

Platsen känns 

trafiksäker att gå på
4,1 3,8 4,1 4,3 4,0 4,4 4,0 4,2

Detta är en plats där 

människor vill vistas 

och umgås

4,0 4,0 4,1 4,6 3,7 3,9 4,0 3,4

Lägsta antal svar 400 53 60 56 60 68 72 28

*inkl. Jakobsbergsgatan. 

1%

4%

1%

4%

1%

8%

3%

6%

3%

28%

16%

22%

24%

34%

42%

25%

71%

26%

38%

43%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

På dagtid är detta en trygg plats

På kvällstid är detta en trygg plats

Platsen känns trafiksäker att gå på

Detta är en plats där människor
vill vistas och umgås

1 Instämmer inte alls 2 3 4 5 Instämmer helt

Vet inte:

1%

13%

4%

4%



Hur väl instämmer du på följande?

Total
Gustav Adolfs 

torg

Ingmar Berg-

mans gata

Strandvägens 

kaj
Norrtullsgatan

Malmskillnads

gatan*

Liljeholms-

torget

David Helldéns 

torg

Platsen är 

utseendemässigt 

attraktiv

3,9 4,4 3,9 4,6 3,5 3,9 3,7 4,0

Platsen är välstädad 3,5 3,8 3,1 3,8 3,5 3,8 3,2 3,7

Det är positivt att 

biltrafiken begränsats 

på platsen

4,5 4,5 4,7 4,6 4,2 4,5 - -

Lägsta antal svar 302 53 61 57 61 68 0 0

*inkl. Jakobsbergsgatan. 

3%

5%

2%

6%

12%

2%

19%

24%

8%

37%

45%

20%

35%

15%

68%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Platsen är utseendemässigt attraktiv

Platsen är välstädad

Det är positivt att biltrafiken
begränsats på platsen

1 Instämmer inte alls 2 3 4 5 Instämmer helt

Vet inte:

0%

1%

5%



18%

74%

8%

Ja Nej Vet inte

Har du deltagit vid något kulturevenemang 
som skett på platsen?

Total
Gustav Adolfs 

torg

Ingmar Berg-

mans gata

Strandvägens 

kaj
Norrtullsgatan

Malmskillnads

gatan*

Liljeholms-

torget

David Helldéns 

torg

Ja 18% 28% - - - 4% - 31%

Nej 74% 65% - - - 87% - 62%

Vet inte 8% 7% - - - 9% - 7%

Antal svar 152 54 0 0 0 69 0 29

*inkl. Jakobsbergsgatan. 



Hur upplevde du evenemanget eller upplevelsen?

4%

79%

13%

8%

8%

Annat

Bra

Roligt

Tryggt

Familjevänligt



Är det någonting annat du vill se mer eller mindre av på platsen?
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sittpl
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mc-
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Mer 
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11%

32%

15%

14%

11%

9%

6%

6%

5%

5%

4%

3%

Annat

Mer grönska

Fler sittplatser

Mindre trafik/ elsparkcyklar

Bättre städat/ fler papperskorgar

Fler uteserveringar och restauranger

Tryggare/ Fler vakter

Fler aktiviteter

Bättre belysning

Färre alkoholister/ personer med narkotika

Fler cykelställ

Förbättra mc och bil-parkeringar



Resultat - telefonintervjuerna



Hur väl instämmer du på följande?

Total
Ingmar 

Bergmans gata

Jakobsbergsgatan / 

Malmskillnadsgatan
Norrtullsgatan

Detta är en plats där människor vill 

vistas och umgås
3,7 3,4 4,4 3,3

Platsen är utseendemässigt attraktiv 3,4 3,3 4,0 3,0

Det är positivt att biltrafiken 

begränsats på platsen
3,8 3,5 4,3 3,7

Lägsta antal svar 90 30 30 30

8%

10%

16%

9%

16%

7%

25%

22%

9%

18%

25%

13%

39%

26%

55%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Detta är en plats där människor
vill vistas och umgås

Platsen är utseendemässigt
attraktiv

Det är positivt att biltrafiken
begränsats på platsen

1 Instämmer inte alls 2 3 4 5 Instämmer helt

Vet inte / 

Ingen 

åsikt:

3%

3%

4%



Hur har din verksamhet påverkats av den tillfälliga sommarplatsen?

Total
Ingmar 

Bergmans gata

Jakobsbergsgatan / 

Malmskillnadsgatan
Norrtullsgatan

Mycket positivt 12% 4% 22% 10%

Positivt 12% 19% 11% 7%

Varken eller 61% 63% 63% 57%

Negativt 10% 7% 4% 17%

Mycket negativt 6% 7% 0% 10%

Antal svar 90 30 30 30

6% 10% 61% 12% 12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket negativt Negativt Varken eller Positivt Mycket positivt

Vet inte:

7%



Varför upplever du att din verksamhet påverkats negativt av den tillfälliga 
sommarplatsen?

8%

54%

38%

23%

23%

Annat

Begränsad framkomlighet för
bilar/lastbilar

Färre parkeringsplatser

Nerskräpad omgivning

Obehöriga som stör verksamheten



Varför upplever du att din verksamhet påverkats positivt av den tillfälliga 
sommarplatsen?

5%

60%

55%

15%

Annat

Trevligare stadsmiljö

Större flöde av människor

Möjlighet till uteservering



Upplever du överlag att antalet besökare i området har ökat eller minskat på 
grund av den tillfälliga sommarplatsen?

Total
Ingmar 

Bergmans gata

Jakobsbergsgatan / 

Malmskillnadsgatan
Norrtullsgatan

Ökat mycket 18% 4% 35% 17%

Ökat något 30% 23% 30% 39%

Varken eller 49% 65% 35% 44%

Minskat något 3% 8% 0% 0%

Minskat mycket 0% 0% 0% 0%

Antal svar 90 30 30 30

3% 49% 30% 18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Minskat mycket Minskat något Varken eller Ökat något Ökat mycket

Vet inte:

26%



61%

49%

7%

33%

42%

53%

6%

9%

40%

0% 50% 100%

Bilparkering

Plats för leveranser

Cykelparkering

Sämre än tidigare Oförändrade Bättre än tidigare

Upplever du att ert område blivit bättre, 
sämre eller är oförändrat när det gäller…

Nettoförbättring (procent ”bättre nu” minus procent ”sämre nu”)

Vet inte:

13%

16%

20%

Total
Ingmar 

Bergmans gata

Jakobsbergsgatan / 

Malmskillnadsgatan
Norrtullsgatan

Bilparkering -55% -65% -35% -60%

Plats för leveranser -40% -56% -30% -34%

Cykelparkering 33% 9% 42% 46%

Lägsta antal svar 80 30 20 30



4%

5%

2%

25%

23%

23%

71%

72%

74%

0% 50% 100%

Plats för matservering eller
marknadsstånd

Plats för gående

Plats för att vistas och vara i
området

Sämre än tidigare Oförändrade Bättre än tidigare

Upplever du att ert område blivit bättre, 
sämre eller är oförändrat när det gäller…

Nettoförbättring (procent ”bättre nu” minus procent ”sämre nu”)

Vet inte:

12%

4%

4%

Total
Ingmar 

Bergmans gata

Jakobsbergsgatan / 

Malmskillnadsgatan
Norrtullsgatan

Plats för matservering eller 

marknadsstånd Total
67% 80% 75% 46%

Plats för gående Total 67% 56% 77% 69%

Plats för att vistas och vara i området 

Total
72% 63% 77% 76%

Lägsta antal svar 90 30 30 30



Vad tycker du generellt om den tillfälliga sommarplatsen i ert område?

Total
Ingmar 

Bergmans gata

Jakobsbergsgatan / 

Malmskillnadsgatan
Norrtullsgatan

Mycket bra 54% 37% 79% 47%

Ganska bra 18% 23% 10% 20%

Varken bra eller dåligt 12% 13% 10% 13%

Ganska dåligt 6% 13% 0% 3%

Mycket dåligt 10% 13% 0% 17%

Antal svar 90 30 30 30

10% 6% 12% 18% 54%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket dåligt Ganska dåligt Varken bra eller dåligt Ganska bra Mycket bra

Vet ej:

1%



Är det något annat du vill lägga till om sommarplatsen?

10%

28%

23%

18%

13%

11%

11%

11%

10%

7%

Annat

Positivt med uteserveringar

Överlag positivt

Positivt med minskad biltrafik

Fortsätt med sommargator

Trevligt blomsterarrangemang

Dåligt utvald plats för sommargata

Kan förbättras/ göras trevligare

Nedskräpad omgivning

Stökigt



Sammanfattning



• De besökare som intervjuats som har önskemål 
om förbättringar vill framförallt se mer grönska 
och fler sittplatser. Även mindre trafik och färre 
sparkcyklar efterfrågas. 

• Generellt sett är respondenterna positiva till 
sommargatorna. 72 procent av företagen som 
tillfrågats är positiva till de tillfälliga åtgärderna i 
deras område. Bland besökare är andelen ännu 
högre, 83 procent. 

• I den mån respondenterna ser negativa 
aspekter med de tillfälliga platserna handlar 
dessa framförallt om att tillgången till parkering 
eller möjlighet att ta emot leveranser har 
försvårats. Det bör dock ses i ljuset av att 88 
procent av besökarna tycker att det är positivt 
att biltrafiken begränsats i området.

• De största fördelarna som företagare upplever 
av insatserna är att det blivit ett större flöde av 
människor i området och en trevligare 
stadsmiljö. 

• De nackdelar som företagare upplever är 
samtidigt logiska utifrån de upplevda fördelarna. 
Mer människor i rörelse har även lett till lite mer 
stök och nedskräpning enligt en del 
respondenter.

Sammanfattning



Bakom rapporten



Tuomas Simpanen

Tuomas.simpanen@enkatfabriken.se

Erik Granberg

Erik.granberg@enkatfabriken.se

Projektgrupp
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